
      

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Dagplejen 

den 5. maj 2025 

 

Deltagere:  

Forældrebestyrelsesrepræsentanter og suppleanter, pædagogisk leder, TR/AMR- repræsentanter for 

dagplejerne og dagplejeleder 

 

Mødeleder: Forperson Frank Jensen  

 

Dagsorden: 

1. Velkommen v/forperson Frank og dagplejeleder Lene 

 

2. Orientering fra dagplejen herunder status på ForældreApp v/Lene 

➢ Den nye forældreapp er tæt på at kunne gå i luften, vi bøvler lige nu med at få den til at virke på 

Android og vi afventer det sidste ok fra IT afdelingen. Lene undersøger, hvorvidt bestyrelsen bliver 

”testpersoner” inden den sendes ud til alle. 

➢ Dagplejen er med i et projekt om bæredygtighed i børnehøjde. Det er Team energi og Ressourcer i 

Teknik og Miljø, der står for projektet, hvor dagplejen har fået mulighed for at få 1 legestuegruppe 

og 5 dagplejere med fra forskellige områder i kommunen. Alle dagplejere har fået oplæg om 

projektet på et aftenmøde og efterfølgende har de svaret på et spørgeskema. Dagplejerne der er 

med, vil blive interviewet, samt der kommer undervisere fra VIA university/pædagoguddannelsen 

og laver aktiviteter. Projektet afsluttes med, at der laves materiale til inspiration, der kan bruge i 

hele dagtilbud. 

➢ Vi har ansat ny pædagogisk leder Malene Rothmann Poulsen, der starter 1. juni. Hun overtager fra 

Janne, der er gået på efterløn. Malene har stor erfaring med dagpleje og har tidligere arbejdet i 

dagplejen i Holstebro og Viborg Kommune. Malene har sammen med pædagogisk leder Heidi Sloth 

områder: Gødvad, Grauballe, Kjellerup, Thorning, Vinderslev og Sjørslev-Demstrup. 

➢ Vi er i gang med at opdatere dagplejens sikkerhedskatalog omkring de fysiske rammer ude og inde.  

➢ Vi mangler dagplejere pt:  Voel, Syd- og midtbyen, Alderslyst, Gjessø/Them, Skægkær-Lemming, 

Vinderslev. Pladsanvisningen er nu i gang med at visiterer pladser til og med september grundet 

sommerferie ellers er det senest 2 måneder før man får tilbud om dagpleje/vuggestue plads og 1 

måned før, når det er børnehaveplads. Hvis ikke man får det ønskede, er det muligt at blive på 

venteliste til det ønskede, husk at give pladsanvisningen besked, hvis man ønsker at blive på 

ventelisten. 

 

3. Fremlæggelse fra gruppernes arbejde  

➢ Til møde i februar besluttede bestyrelsen at nedsætte sig i arbejdsgrupper der skulle arbejde med 

forskellige temaer som de ønskede, der kom mere fokus på. Grupperne er godt i gang med arbejdet 

og der fremlægges løbende på møderne. Flere ting skal dog nærmere undersøges, før det kan 

færdiggøres, men idéer og gode forslag er der mange af og masser af engagement.  

Arbejdsgrupperne er: 

• Fokus på at få flere børn og dagplejere i dagplejen 

• Bygge bro (Gennemsigtighed og forventningsafstemning ml. forældre og dagplejer. Billeder 

og ugeplaner) 

• Overgang til børnehave 

• Ladcykler (søge fonde mm.) 

 



      

4. Input til Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalgets budgetforslag 2026-2029 

➢ Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalget begynder deres arbejdet med budget 2026 i maj måned og 

sendt flg. till dagtilbuds- og skolebestyrelse: 

Vi vil gerne, her i den indledende fase af arbejdet med budget, have bestyrelsernes input til, hvad I 

synes er vigtigt, at Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalget sætter fokus på i vores arbejde med 

budget 2026.  

Dagtilbuds- Skole- og Familieudvalgets forslag til budget behandles på udvalgets møde den 3. juni. 

Herefter fremsendes vores forslag til Byrådet, og det vil indgå i de videre politiske drøftelser om 

budget 2026. Budgettet er derfor ikke færdigt til juni.  Budgettet begynder at tage form efter 

sommerferien, når Byrådet har 1. behandling af budgettet den 26. august og 2. behandling den 8. 

oktober. Det er ved 2. behandlingen, at det endelige budget vedtages.  I perioden mellem 1. og 2. 

behandling er der mulighed for at afgive høringssvar.  

Vi håber, at I har input og ideer til vores budgetarbejde og de skal sendes senest d. 8. maj 2025. 

 

Forældrebestyrelsen i dagplejen sender deres input til Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalget inden 

fristen den 8. maj. 

 

5. Evt. 

➢ Den 19. maj deltager Forperson Frank Jensen, næstforperson Kathrine Bundgaard og leder af 

dagplejen Lene Reese i dialogmøde med Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalget sammen med 

repræsentanter fra forældrebestyrelserne i daginstitutionerne. 

Aftenens tema er ’Børn og unges trivsel’. Her vil vi sammen med Andreas Rasch Christensen, 

forskningschef ved VIA University College, dykker ned i Trivselskommissionens anbefalinger og 

diskutere, hvilke betydninger og ændringer anbefalingerne kalder på ift. at sætte en politisk 

retning for arbejdet med trivsel, den pædagogiske praksis, forældreroller og samarbejdet omkring 

børnene. 

Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalget holder to årlige dialogmøder -forår og efterår. 

 

 

Næste møde er den 25. august 

 

 

HUSK sæt X i kalenderen - Forældremøde og generalforsamling er den 28. oktober 2025 hvor vi 

får besøg af Karen Kildahl, Center for Børn og Unges Søvn, der vil holde et spændende foredrag. 

www.centerforsoevn.dk 

 

 

 

http://www.centerforsoevn.dk/

